
2023年端午节画粽子教案中班(通用8篇)
教学反思是对教学活动进行反思和总结，以持续改进教学效
果和方法。以下是一些初一教案的范例，供大家学习和借鉴。

端午节画粽子教案中班篇一

设计意图：现在的孩子大多是独生子女，他们条件优越，拥
有几代人的关爱，习惯以自我为中心，不太懂得关爱他人，
分享意识较弱，情感比较缺失，因此，我就在大班开展了语
言活动《粽子里的故事》，活动中，我以粽子为核心，运用
有趣的语言游戏―听、说、接龙、悄悄话等，培养孩子良好
的倾听习惯，鼓励孩子大胆的表现表达、树立自信、体验快
乐、学会分享并获得更多的情感。

活动目标

1、在看看、说说、猜猜中理解故事的情节。

2、养成仔细倾听的习惯，能用语言清楚连贯的表达。

3、传递敬爱老人的情感，培养助人为乐的美德及分享意识
（好听的、好吃的、好玩的要与大家分享）。

教学重点、难点：通过看、听、说将图片内容能用语言清楚
连贯的表达。 活动准备；ppt课件、“粽子”、字卡、图片及
各种彩色纸条。

活动过程

1、观看ppt，鼓励孩子们大胆猜测故事内容及名字。

小结：每一年的五月初五就是端午节，端午节是我们中国人
的节日，这一天人们就会吃各种美味的粽子。



小结：因为动物不会讲话，讲不出故事，只有我们人才可以
讲故事。

1、出示粽子（一）：听（“吃吧、吃吧、吃了粽子讲故
事”。）

听“小鸟”讲的故事。

2、出示粽子（二）：说（“吃吧、吃吧、吃了粽子讲故
事”。）

看图片讲小猴、小松鼠、小兔心中的故事

3、出示粽子（三）：接龙（“吃吧、吃吧、吃了粽子讲故
事”。）——词语接龙

4、出示粽子（四）：悄悄话（“吃吧、吃吧、吃了粽子讲故
事”。）——悄悄话怎么讲？（轻轻讲，用心听）

如果我讲的悄悄话要让最后一个小朋友知道，可以怎么做呢？
（从第一个开始，一个一个往下传，然后，让最后一个小朋
友告诉大家我说的是什么？）

师：到底是谁去奶奶家吃了粽子讲故事呢？我们继续来听听
看。

孩子们，你们会包粽子吗？把你的故事包在粽子里，送给你
想送的人吧。教学反思

现在的孩子大多是独生子女，他们条件优越，拥有几代人的
关爱，习惯以自我为中心，不太懂得关爱他人，分享意识较
弱，情感比较缺失，因此，我就在大班开展了语言活动《粽
子里的故事》，活动中，我以粽子为核心，贯穿整个过程，
让孩子在看看，说说，猜猜中理解故事，通过有趣的语言游



戏：“听”、“说”、“接龙”、 “悄悄话”。帮助孩子养
成仔细倾听的习惯，鼓励孩子大胆表达并获得更多的情感。

活动中，我始终坚持把问题抛给孩子，启发他们去寻找答案，
如：“悄悄话”游戏，我没有直接告诉孩子怎么玩，而是说：
“如果我对他讲了悄悄话，要让最后一个孩子知道，可以怎
么做呢？这样，孩子就通过想、说，获得游戏规则。整个活
动，内容丰富，采用了绘本的情景来开展“听、说”训练，
传递了敬爱老人的情感，培养了助人为乐的美德，体验了共
同分享的快乐。

总之，孩子在活动中体验了快乐，收获了知识，活动目标得
以有效的达成。但是，活动中孩子的表现有时也让我措手不
及，今后，我会努力提高自己的“教育机智”，让教学活动
更丰富有趣，更完美。

端午节画粽子教案中班篇二

致词：

首先我们非常感谢各位家长从百忙之中抽空来参加我们今天
的亲子活动，谢谢你们对我们工作的支持！期末将至，我们
将期末亲子活动与我国的传统美食——粽子相结合，让孩子
们知道粽子的制作方法，增强学生对民族文化的兴趣，同时
培养他们的动手能力和体验劳动的乐趣。临近期末了，我们
欢聚在一起开展了以“老师孩子家长齐动员、团团圆圆迎端
午”为主题的亲子活动，本次亲子活动是“包粽子”。接下
来我来介绍一下今天的活动的流程：

（一）欣赏包粽子过程，家长与幼儿一起包粽子。

1、先欣赏包粽子的过程：（事先找一个家长代表示范）示范
语：“将苇叶3～4片(窄的用4～5片)一叶搭一叶地排好，折
成三角形兜，用左手拿住，右手抓一些湿米放入，再放



上2～3个大枣或是红豆，再抓一些湿米放入，然后再抓些湿
米添平，把叶子包裹起来，包严包密，用棉线捆好”

2、在包粽子前注意事项：

（1）、请家长带幼儿去洗手，在制作的过程中应注意卫生。

（2）、因地制宜，安排好幼儿家长的座位。

（3）、家长幼儿教师一起包粽子（播放喜庆的音乐，体验浓
浓的温馨氛围）

（4）、场地整理（自由洗手）负责人:李老师、各位家长代
表

（二）做亲子游戏《猜爸爸妈妈》【煮粽子时间】：

目标：加深亲子依恋之情，培养孩子热爱自已父母的情感。

准备：小椅５－６把，蒙眼巾５－６条。

玩法：幼儿５－6人，蒙眼坐成一排，父母分别走到幼儿面前，
主持人说出此人特征，如发式，衣着，由幼儿猜出自已的爸
爸妈妈。

注意：

１、猜不着时可以让幼儿听被猜人的声音。

２、猜对时可由父母对孩子做亲昵的动作，以表示奖励。

(三)欣赏幼儿在园的活动照片，让家长更多的了解幼儿在园
的情况。并引导幼儿给爸爸妈妈捶捶背、说说悄悄话。

师：现在请小朋友们安静的和爸爸妈妈一起欣赏一下，平时



你们在幼儿园的表现，好不好？在欣赏的过程中小朋友们可
以帮自己的爸爸妈妈捶捶背、说说悄悄话哦！但是了要保持
安静哦！

（四）幼儿与家长共享美味的粽子。（引导幼儿喂爸爸妈妈
吃，并说声：爸、妈您辛苦了！）

师：哦！我们可以先喂自己的爸爸妈妈先吃，可以与同伴分
享。

在品尝的过程中可以对爸爸妈妈说：你辛苦了！

（五）节目表演《感恩的心》

端午节画粽子教案中班篇三

1.引导幼儿模拟构造龙舟，学习结构物体的基本特征与某些
细微部分的建构方法。

2.引导幼儿欣赏和评价自己和别人的作品，与同伴共同分享
成功的喜悦。

1.准备花片、积塑、各种玩具。

2.组织幼儿参观龙舟的画展。

1.结合端午节的划龙舟比赛，引导幼儿根椐自己的已有经验
说一说龙舟的基本特征(幼儿也可自由讨论)。

2.引导幼儿想想用什么玩具拼插龙舟?教师重点引导幼儿拼插
龙舟的三角形船头、还有龙的形态，特别是龙头的建构。

3.幼儿分组制作龙舟，采用各种已学的技能进行拼插。教师
重点引导幼儿拼插龙头，指导个别能力弱的幼儿拼插龙舟的



龙头。

4.启发幼儿可大胆设计不同的`龙舟，装饰龙舟的外形。

5.将幼儿自己制作的龙舟放在活动室的周围，并让幼儿互相
参观、交流、评评谁的龙舟最有特色、最有创新。

端午节画粽子教案中班篇四

1、同学们吃过粽子吗？粽子什么样子？吃起来味道如何？

2、板书课题，学习“端、粽”和这两个字的偏旁。

二、认读字词

1、自由朗读课文。读准字音，把句子读通顺、读流利。

1、教师指导学生认读生词。

2、学生认读生字。

三、初读课文

1、自由朗读课文。读准字音，把句子读通顺、读流利。

2、指名分节读课文。

四、学习第一自然段

1、“总会”说明了什么？

2、“盼着”又说明了什么？

五、学写生字“午、节、叶、米、分”



1、观察字形结构。

2、师范写生书空。

3、描红练写。

端午节画粽子教案中班篇五

1、让幼儿感受传统节日气氛，激发幼儿对传统文化节日的兴
趣和民族自豪感。

2、帮助幼儿了解我国传统文化节日端午节的来历及风俗习惯。

3、让幼儿了解节日的由来，感受节日欢乐的气氛，一起欢度
节日。

4、在活动中增长幼儿对文学作品的爱好和对大自然的'爱。

5、激发幼儿热爱大自然的美好情感，培养幼儿初步的审美能
力。

1、视频(端午节儿歌)

2、图片(粽子、龙舟、香囊等)

3、实物：粽子、香囊

一、导入播放视频

1、问题导入师：小朋友们，你们知道五月初五是什么节日
吗?

幼：端午节

师：那小朋友们知道端午节我们都要做什么事情来庆祝呢?



2、教师讲述端午节的来历。

幼：屈原

二、给挂图选字活动。(巩固上面学的端午节知识)

1、师：在黑板上挂有关端午节的图片，请小朋友选字贴在图
片的下面。

2、幼：选字活动

三、看视频，学儿歌。(再次巩固有关端午节知识)

师：教读《端午节儿歌》

五月五，端午到。

赛龙舟，真热闹。

吃粽子，带香包。

蚊虫不来身边闹。

幼：跟着老师和视频一起学习《端午节儿歌》。

端午节画粽子教案中班篇六

1、展示、介绍“我收集的粽子”，了解粽子种类的多样。

2、观看包粽子，了解包粽子所需要的材料。

(1)讨论、认识包粽子的材料。

(2)观看老师(或家长)包粽子、煮粽子的过程。



3、品尝粽子、交流粽子的口味等，体验过端午节的乐趣。

端午节画粽子教案中班篇七

1.了解端午节的名称、来历和有关习俗，知道端午节是中国
的传统节日之一。

2.通过编彩带、做香囊、画彩蛋等有趣的活动，体验端午节
特有的习俗。

3.感受中国民间节日特有的韵味。

4.知道节日的时间、来历和风俗习惯，感受节日的'气氛。

5.体验和大家一起过节的快乐。

故事《端午节的传说》、《端午节的习俗》

2.编彩带、做香囊、画彩蛋等活动的相关材料。

(一)了解端午节的名称及时间。

1.出示粽子实物，引发幼儿兴趣。

师：看，老师今天给你们带来了什么?你们吃过粽子吗?什么
节日的时候我们会吃粽子呢?

教师小结：五月五，是端午。端午节是我们中国的传统节日。

(二)引导幼儿了解端午节的来历。

1.观看端午节的故事。

师：你们知道端午节的故事吗?



2.提问帮助理解。

师：刚才故事里说了什么?

教师小结：端午节是为了纪念伟大的爱国诗人屈原，还要吃
粽子呢。吃粽子，忆屈原。

(三)集体感知端午节吃粽子和划龙舟这两种主要习俗。

1.从幼儿自身经验来感知吃粽子的风俗。

从粽子的味道、形状、粽叶等方面让幼儿体验端午节吃粽子
的风俗。

教师小结：看来粽子的味道不同，形状和颜色也有很多种呢。

2.玩赛龙舟游戏，体验端午赛龙舟的快乐。

师：端午节除了吃粽子人们还要进行一项很热闹的活动。

幼儿玩赛龙舟游戏，并分享游戏的感受。

教师小结：看来呀赛龙舟不仅能锻炼身体，还能给大家带来
快乐呢!

(四)自主探索，通过编彩带、做香囊、画彩蛋等有趣的活动，
了解端午节的其他一些习俗。

1.提供实物、录像等，幼儿分组探索端午节的常见习俗。

2.幼儿交流探索结果。

教师小结：这些活动不仅是为了纪念屈原，还有着人们希望
一家团聚，生活美满的心愿呢!



(五)结束活动，儿歌总结。

1.教师念儿歌总结。

2.去教室里继续寻找端午节的其他活动。

端午节画粽子教案中班篇八

1、引导幼儿知道端午节吃粽子的来历，了解端午节包粽子的
几种特有包法、名称。

2、引导幼儿初步学习包粽子的`方法，能用缠绕、捆绑的方
式包粽子。

3、幼儿能互相帮助，体验合作包粽子的乐趣。

本次活动的重点：了解粽子的来历和特点，学习包粽子。

本次活动的难点：能将粽子包好并捆紧。


